

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. . . 14 id.
 Id. fuera. . . 16 id.
 Id. en el extranjero. . . 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.—Teléfono 154

ANUNCIOS

Preios convencionales
 Número suelto, CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ Id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Salamanca

Para la Basílica Teresiana
 Donativos que nos envían nuestros
 suscriptores y productos de la ven-
 ta del número extraordinario:

Suma anterior. . .	1.517 25
D. B. J. M. (Bugedo). . .	2 00
Total.	1.519 25

Recaudación de consumos en el día
 de ayer. —Fielato del Puente, pesetas
 1.060'95; Puerta de Zamora, 233'20;
 Puerta de Toro, 1.019'99.

Registro civil

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Andrés Mata Lema.
 Mauricio Hernández.
 Higinia Sáez López.
 Antonio Población Ramos.

El jueves de la presente semana al
 toque de la oración celebrarán las
 señoras de la vela diurna la fiesta
 acostumbrada al Santísimo Sacra-
 mento en la capilla de las Hijas de
 Jesús, predicando el señor Canónigo
 Lectoral.

Asistirá el Sr. Obispo, quien termi-
 nada la reserva dirigirá una breve
 exhortación a los fieles.

Sumario del número de ayer de
 La Regeneración Médica:

Crónica de la quincena: I. La Ne-
 crópolis de Castilla.—II. El Congreso
 Internacional de Higiene.—III. El
 Congreso Hispano Portugués de Ci-
 rugía.—IV. ¿Existen Epidemias?—
 V. Ejemplo que imitar, por el Doctor
 Ateagra.

Sección profesional: Post Nubila...
 Algo quizá venga, por los Socios de
 la Regional de Villavieja.

Sección doctrinal: Característica de
 Patología humana en sus relaciones
 con la terapéutica, por el profesor
 D. Bartolomé Robert.

Sección oficial: Colegio de Médi-
 cos de Salamanca, Juntas generales.
 —Congreso Hispano Portugués de
 Cirugía, convocatoria.—Programa
 del IX Congreso Internacional de
 Higiene.

Sección de noticias:
 Vacantes y anuncios en las pági-
 nas 2, 3 y 4 de la cubierta.

Por la guardia civil de esta co-
 mandancia se ha presentado la de-
 nuncia ante el Juzgado municipal
 del Villar de Peralonso por uso de
 armas sin licencia.

Por la alcaldía de Villasrubias se
 anuncia vacante la plaza de médico
 titular, con el sueldo anual de 150
 pesetas por la asistencia de una a
 veinte familias pobres. Los aspiran-
 tes dirigirán sus solicitudes en tér-
 mino de 30 días contados desde la
 inserción de este anuncio en el Bo-
 letín Oficial.

El Colegio médico de Salamanca
 se reunirá en Junta general ordina-
 ria y extraordinaria el día 12 de Di-
 ciembre a las diez de la mañana en
 el salón de grados de la Universidad,
 para discutir el proyecto de reforma
 del reglamento y el de creación de
 un Montepío.

De La Regeneración Médica:
 «Nuestro querido colega local EL
 LABARO publicó en los primeros días
 de este mes, el resumen demográfico

del mes de Octubre, en el cual se ha-
 ce constar que durante el mismo ocu-
 rrieron setenta y siete defunciones,
 cuya cifra dá la proporción de 42 de-
 funciones por cada mil habitantes.

Con señalar en nuestras crónicas
 la espantable cifra, y sin ninguna
 consideración más que la de hacer
 constar que se reputan insalubres las
 poblaciones, cuya proporción de mor-
 talidad se eleva a la cifra de treinta
 por mil, y que se reputan inhabita-
 bles las que arrojan la proporción de
 treinta y seis por mil, se comprende
 rá la razón que nos asiste al epigra-
 fiar este primer apartado con el títu-
 lo de «La Necrópolis de Castilla» con
 el que queremos designar esta por
 sus heredados timbres gloriosa Sala-
 manca.

No hemos de entrar hoy en consi-
 deraciones analíticas sobre la multi-
 plicidad de causas determinadoras
 de tan tristísima y deplorable morta-
 lidad urbana; en primer término, por
 no disponer del espacio que requiere
 asunto de tan vital interés para la
 capital de nuestra provincia, y para
 los que nos vemos obligados por nues-
 tro destino a habitar en urbe que,
 más que población culta, radicante
 en nación europea, parece más bien
 ser, por el dato apuntado, aldea del
 África central donde se desconocier-
 ran de un modo absoluto todas las
 prescripciones de la higiene pública;
 en el segundo término porque, en
 cumplimiento de nuestra misión de
 periodistas médicos, ya hemos dicho
 mucho acerca de las pésimas condicio-
 nes higiénicas de Salamanca, sin que
 hayamos tenido el placer de ser es-
 escuchados, y en tercero y último
 término, porque existiendo corporacio-
 nes oficiales encargadas por la ley
 de informar á las autoridades sobre
 estas cuestiones, y constándonos que
 en reiterados informes, menciona-
 das corporaciones han hecho constar
 cuantas y cuán numerosas son las
 causas de morbilidad y mortalidad
 de esta ciudad, y á pesar de ello
 nada se haya hecho en pró del me-
 joramiento higiénico de Salamanca;
 no es cosa de esperar que con un
 apartado de Crónica se logre lo que
 no les ha sido dable alcanzar á las
 juntas de sanidad locales y provin-
 ciales, y á cuantos hemos ya llama-
 do la atención de nuestras autorida-
 des locales sobre tal materia.

Sólo hemos de solicitar del digní-
 simo hombre público que hoy está al
 frente de este Gobierno civil que, ha-
 ciendo uso de las atribuciones que la
 ley le confiere, ordene al Ayunta-
 miento de Salamanca ponga en prác-
 tica las prevenciones de la Higiene
 pública, á fin de que removiéndose
 todas las causas de insalubridad, se
 reduzca la cifra de mortalidad á la
 de 18 á 20 por mil, con cuya reduc-
 ción podríamos mostrarnos orgullosos
 en residir en población salubre, y
 no tendremos, como ahora, que
 avergonzarnos de habitar en una ne-
 crópolis.»

El señor Alcalde ha impuesto hoy
 una multa de 10 pesetas por expen-
 der leche á domicilio; otra de 50 cén-
 timos por escándalo en la vía públi-
 ca y otra de cincuenta pesetas por
 estar abierta una taberna después de
 las diez de la noche.

Ahí duele, Sr. Alcalde, no levante
 la mano y duro contra los infracto-
 res de lo mandado.

El primer teniente Alcalde ha im-
 puesto hoy multas por faltas á la
 limpieza pública.

Continúa el resentimiento que en
 los precios de los granos se inició en
 la semana anterior. El trigo se paga
 á 50 reales fanega, resistiéndose á

ceder los tenedores, aunque por el
 momento no se espera que las cotiza-
 ciones se repongan. El rubión se pa-
 ga á 45 reales fanega; los guisantes
 á 36; la cebada á 24; el centeno, de
 30 á 31; la algarroba á 29.

Durante el mes de Noviembre se
 han registrado en Salamanca 70 de-
 funciones y 67 nacimientos, y se han
 celebrado 20 matrimonios canónicos.

Arnaldo Moyer, profesor de piano.
 —Cuarta plana.

Grandes almacenes: Luis Huebra.
 Véase cuarta plana.

El día 3 de Diciembre, fiesta de San
 Francisco Javier, se celebrará una
 misa á las siete y media en la iglesia
 de la Clerecia y se administrará la
 sagrada comunión por el Rvmo. é
 Ilmo. Sr. Obispo á todas las asocia-
 das de la Santa Obra de la Propaga-
 ción de la Fe.

En el mismo día, á las tres y me-
 dia de la tarde, será la Junta general
 de Reglamento, que presidirá Su Se-
 ñoría Ilustrísima en su palacio.

Todas las señoras Colectoras debe-
 rán avisar á sus respectivas asocia-
 das, para que puedan asistir, si gus-
 tan, á tan solemnes y piadosos ac-
 tos.

En la Maza de Alba sufrió algu-
 nas quemaduras una niña al infla-
 marse un quinqué de petróleo.

D. Leopoldo Ballesteros ha sido
 nombrado Secretario de la Escuela
 Normal de Maestras.

Al señor Gobernador

Se nos denuncia el escandaloso co-
 mercio que anda por esas calles de
 libros absolutamente contrarios á la
 religión del Estado, procedentes de
 sociedades protestantes.

Por otra parte también, en plena
 plaza Mayor, se han vendido á gran-
 des voces periódicos que no se pue-
 den nombrar entre personas de buen
 gusto y buen entendido.

Ya sabemos que V. E. no tendrá
 de ello conocimiento, pues desde lue-
 go hubiera cortado estos excesos, ya
 que tan alta y noble idea tiene de las
 ideas morales, base del orden social.

Pero siendo una misión de la pre-
 nsa que quiere cumplir sus deberes la
 denuncia de cuanto ataca esos sagra-
 dos principios, hoy alzamos hasta
 V. E. nuestra voz en la seguridad de
 ser atendidos.

El señor Alcalde ha tenido la
 atención de invitarnos á una reunión
 amistosa que en su casa celebrarán
 los periodistas de la localidad.

EN LA AUDIENCIA

Continúa practicándose la prueba
 testifical en la vista de la causa por
 el crimen de Fuentes de San Esteban.

Han declarado los testigos Primitivo
 García, Miguel Fraile y Raimundo
 García, que vieron el día 23 de Julio
 en Bardal una mula muerta; que al
 lado vieron una vaina de puñal; re-
 conocen una tralla y dicen que oye-
 ron haber sido muerto un hombre.

El guardia civil retirado Hipólito
 Núñez, depona sobre referencias que
 oyó del hecho de autos y cree que en
 la casa del procesado se halló una
 tralla.

El dueño de la posada del Rincón
 de Salamanca declara sobre las se-
 ñas personales del viajante Castillo,
 de su mufa y detalles del viaje últi-
 mo del interfecto. Por sospecha de
 que algo le hubiese ocurrido al leer
 en los periódicos noticias del crimen
 fué á Fuentes de San Esteban y vió
 al procesado.

Contesta el testigo á la acusación
 privada y á la defensa y se realiza
 un careo para explicar dos contra-
 dicciones notadas por el señor Luna.
 El testigo José María Rivas, ha-

bla de las cuentas pendientes entre
 el procesado y el muerto y de las
 preocupaciones de éste. Fué á Fuen-
 tes de Béjar al saber el crimen y vió
 al Gago que dice se separó de ellos
 al acercarse la Guardia civil.

Se practicó un careo pedido por el
 fiscal para explicar contradicciones;
 el procesado niega las afirmaciones
 del testigo, á quien dice no conoce.
 Después del careo el testigo hace la
 afirmación de que el día en que mar-
 chó el Castillo le aseguró que sospe-
 chaba le fuera á matar el Gago y pi-
 dió un revólver.

Sobre este último punto se exten-
 dieron las interrogatorias del Fiscal,
 acusador y defensor.

Siguen las declaraciones de Dionisio
 Martín y Faustino Velasco, que
 no añaden nada nuevo.

El sargento de la guardia civil
 Crespo declara sobre todos los reco-
 nocimientos que él hizo: detuvo al
 procesado, encontró en su casa ob-
 jetos del Castillo; en el pozo un libro
 y una cuenta; descubrió manchas de
 sangre desde la tienda á la cuadra y
 en la cocina papeles quemados.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de hoy

Ministerio de la Guerra.—Regla-
 mento orgánico de las Academias mi-
 litares.

Administración de Hacienda.—Cé-
 dulas personales.

Juzgado municipal de Monleón.—De-
 pósito.

Administración de bienes y derechos
 del Estado.—Circular á los Ayunta-
 mientos que no han remitido las cer-
 tificaciones del 20 por 100 de propios
 y 10 por 100 del arbitrio de pesas y
 medidas.

Juzgado de primera instancia de
 Avila.—Requisitoria.

Alcaldía de Vitigudino.—Vacante
 de inspector de carnes.

Alcaldía de Fresnedoso.—Depósito.

Alcaldías de Espino de la Orbada,
 Villarino, Vanduciel y Redondilla de
 Alba.—Repartimientos.

Juzgado de la Redonda.—Subasta
 de bienes embargados.

Alcaldía del Pino.—Adjudicación
 de una parcela.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 694'16 mm.
 Temperatura máxima, á la som-
 bra, 09'4.
 Idem mínima, 00'2º.
 Idem á la hora de la observa-
 ción, 04'2º.
 Dirección del viento, O., flojo.

“EL LABARO”

EN MADRID

POR TELÉGRAFO

HABANA.—UNA BOMBA.—IN-
 TELIGENCIA.—A ESPAÑA

Madrid 1.º, recibido á las 11 m.
 Núm. 29.

Habana.—Según telegrama ofi-
 cial ha estallado en la línea férrea
 de Pinar del Rio una bomba de
 dinamita.

Afortunadamente sin ocurrir
 desgracias personales ni grandes
 perjuicios.

Hoy se reúnen en la Habana los
 autonomistas para llegar á una
 inteligencia con los reformistas.

Se han embarcado para la Pe-
 nínsula 30 jefes y oficiales y 618
 soldados enfermos.

RESUMEN

Madrid 1.º, recibido á las 11 m.
 Núm. 36.

Según los datos oficiales que
 remiten de la Habana al Ministro
 de la Guerra, en la última dece-
 na se hicieron al enemigo 54
 muertos y 26 heridos.

Se han presentado á indulto en
 igual tiempo 536 insurrectos.

Se esperan detalles de las ope-
 raciones realizadas en Guira y
 Siguaní.

Se activan las operaciones mi-
 litares en la provincia de Pinar
 del Rio.

LO QUE PUEDE VENIR

Madrid 1.º, recibido á las 11 m.
 Núm. 37.

Newyork.—Asegúrase que el
 «Journal» trata de promover un
 golpe de audacia en la cuestión
 de Cuba que podría ocasionar un
 conflicto internacional y quizás
 un «casus belli.»

LEÓN Y CASTILLO

Madrid 1.º, recibido á las 11 m.
 Núm. 38.

En la redacción del «Journal»
 se ha celebrado una fiesta artís-
 tica á la que fué invitado el em-
 bajador de España señor León y
 Castillo.

En la fiesta reinó la nota de
 simpatía para España.

Hoy le obsequian con un ban-
 quete la Reina doña Isabel.

DE MANILA

Madrid 1.º, recibido á las 2 t.
 Números 76 y 77.

El general Primo de Rivera al
 Ministro de la Guerra: Continúo
 el telegrama de ayer.

En una emboscada las fuerzas
 colocadas á prevención para cor-
 tar la huida á las partidas en
 Anayat, sostuvieron el fuego en
 combate enredo y á arma blanca
 con el enemigo.

Murieron un cabecilla y 56 de
 los suyos.

Fueron enterrados después de
 recogerles las armas y demás
 efectos que llevaban.

Nosotros tuvimos 5 muertos y
 71 heridos.

En vista del heroísmo del ofi-
 cial y tropas abrí el juicio con-
 tradictorio para recompensas.

Recomiendo á V. E. al general
 Monet por la inteligente prepara-
 ción y bizarría en la ejecución
 del plan de esta operación.

Entre las bajas nuestras figu-
 ran 6 voluntarios muertos y 15
 heridos.

Estos me piden frecuentemen-
 te combatir de nuevo.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 30	
FONDOS PUBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	64,60
Idem fin de mes.	64,65
Idem exterior.	80,75
Idem deuda amortizable.	78,00
5 por 100 de Aduanas.	96,40
Billetes hips. de Cuba, 1886.	95,65
Idem, íd. de íd., 1890.	78,90
Empréstito de Filipinas.	94,30
Acciones del Banco de España.	425,50
Idem de la C.ª A. de tabacos.	000,00
Paris, á ocho días vista.	82,60
Cambios sobre Londres.	00,00
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp.	61,18

Día 1.º de Diciembre de 1897

Santorial y cultos

Día 2.—*Jueves*.—Santa Bibiana, virgen; San Cromacio, Obispo y confesor, y San Pedro, Obispo.

Purísima Concepción.—Prosiguen los mismos cultos.

San Martín.—Continúa la novena anunciada.

Adevtrátrices.—Prosiguen los mismos cultos.

DESDE MADRID

NOTAS MUSICALES

No es cosa que se repita todos los días, ni siquiera cada cien años el tener en la corte de España al primer músico de Europa para que pueda pasar desapercibido un concierto como el de ayer domingo en el teatro del Príncipe Alfonso.

A las dos y media en punto de la tarde, como anunciaba el programa oficial, se presentaba en el escenario rodeado de la gran orquesta de la Sociedad de Conciertos el maestro Saint-Saens, el organista de la Magdalena de París, el primer organista del mundo. Con el dominio del que conoce su superioridad saludó serenamente al público, honrado con la presencia de la familia real, y empuñó la batuta. No es director de orquesta. La que ayer interpretaba maravillosamente las composiciones del maestro se dirige sola. Saint-Saens, que se sabe sus obras de memoria, no atendía al papel. A veces seguía él al compás de la orquesta. El director parecía que escuchaba al compositor oyéndose a sí mismo.

Hablaremos, pues, de las obras de Saint-Saens, no del que las dirigía.

Empezó con su *Jeunesse d'Hercule*, poema sinfónico que consta de dos partes. En la primera describe el músico en compases de delicada factura las seducciones de las *ninfas* y *bacantes* que intentaban desviar á Hércules por el camino del placer. En la segunda parte, de robusta y viril sonoridad, se pinta la lucha del héroe griego, para seguir el camino de la virtud, el cual una vez emprendido le deja vislumbrar, en lontananza, la recompensa de la inmortalidad.

Siguió después la *Introducción* del segundo acto de *Phryné*, que no despertó el entusiasmo por ser sin duda de poco relieve sus bellezas, y la primera vez que se oía en Madrid.

En cambio la *Rouet d'Omphale*, muy conocida de este público, se hizo repetir como siempre.

Es un trozo de armonía imitativa, de efecto sorprendente por la realidad de la imitación. Representa la escena milológica en que Hércules se ve obligado por Omphal á hilar en la rueca, oyéndose acompasada y suave la acción del hilar imitada por violines, mientras los contrabajos señalan en «graves frases» (como dice el programa) los lamentos y protestas de Hércules burlado por una débil mujer.

De la segunda parte del concierto, el *Ballet d'Ascanio*, que por primera vez se oía en Madrid, fué admirada sobremanera una *Invocación* de corte elegantísimo, llena de sentimiento y elevación de ideas. Durante ella se impuso en el público un silencio religioso, roto al final por una salva de aplausos, que recibió Saint-Saens con la indiferencia propia de los que están muy por

encima de ciertas vanas complacencias y honores.

Al final se ejecutó la famosa *Serenata* de Saint-Saens, de tinte aristocrático, sóbrio, sentimental y serio. Se hizo repetir.

Y cerró el concierto la *Suite Algerienne*, en la que es admirable la tercera parte: *Una noche en Blidah*, pieza llena de melancolía, mezcla de placidez oriental y de religiosa tristeza.

X.

29 Noviembre de 1897.

PARA EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Relaciones comerciales entre España y Lyon

Importación.—Durante el año de 1896 se importaron de España en aquella plaza 6.815 kilogramos de seda, por valor de 272.600 francos, siendo así que en 1895 se importaron 37.863 kilogramos, por valor de francos 1.438.794, y en 1894 se recibieron 51.581 kilogramos, por valor de 1.960.078 francos.

Como se vé, hay una disminución constante y en proporciones considerables, que no puede explicarse por la suposición de que nuestro país consuma para su fabricación propia mayor cantidad de su cosecha, puesto que la exportación de este producto, que era en 1894 de 3.966.000 francos, fué de 6.255.000 en 1895, para llegar á 7.840.000 en 1896.

Tampoco puede explicarse por qué este mercado consume menos seda, puesto que, siendo la cantidad media la de 5.267.950 kilogramos como suma de las importaciones de sedas de todos los países, ésta llegó en 1896 á cerca de siete millones de kilos. Ni es el caso de que nuestra seda haya disminuido de valor en aquel mercado, pues se ha seguido pagando tanto como la más apreciada, que es la de Italia, ó sea de 42 y 42 1/2 francos el kilo, precio que están lejos de alcanzar las procedentes de Levante (Siria, Grecia, etc.) Japón, Cantón, Bengala y China.

La baja enorme de la importación de nuestra seda en aquella plaza, sólo se explica por la disminución constante de nuestra cosecha, y debe presumirse que, al paso que va, llegará á ser nula, si una reacción de los sericultores españoles no viene á impedir tan funesto acontecimiento.

Es muy de lamentar el abandono en que va cayendo tan importante industria en España, á la vez que se vigoriza y prospera en otros países.

Francia gasta más de cincuenta millones de francos á título de auxilio y protección á su sericultura, lo cual representa un abono de 0'50 francos por kilogramo de capullo fresco que se produce en el país; en cuanto á Italia, si ha conseguido ser la primera nación productora de seda en Europa, ha sido también por el apoyo que su gobierno ha prestado á las estaciones sericultoras.

El estudio de la regeneración de nuestra sericultura es uno de los problemas que debieran preocupar, tanto al gobierno como á las Cámaras Agrícolas, pues se trata de una de las principales fuentes de riqueza de nuestro suelo, que va perdiéndose. Sin remontarse más que á 1853, se ve que la cosecha era entonces de más de 12 millones de kilos de capullo fresco, con un valor aproximado de 70 millones de francos, y desde aquella época la cosecha es, como término medio, de un millón de kilos, con un valor de 5 millones de francos.

Como se ve la diferencia de beneficios asciende nada menos que á 65 millones de francos. Vale bien la pena de poner la mano á la reconstitución de este cultivo en vista de lo que perdemos, sin contar con que la

cortedad de la cosecha tiene entre otros inconvenientes, el no pequeño de hacer imposible el evitar el monopolio que sobre ella practican unos pocos compradores, con grave perjuicio de los sericultores.

Los demás artículos de escasa importancia han sido el vino común, naranjas, limones, granadas, pasas de Málaga y Denia, sobre los que no pueden determinarse cifras, porque se importan indirectamente por Marsella y Cete.

VINO Y CERVEZA

Las siguientes cifras corresponden á la cuestión tantas veces planteada de saber si se consume más vino ó más cerveza.

La cosecha total del vino en el mundo entero es de 130 millones de hectolitros; la cifra de producción general de cerveza es de 180 millones de hectolitros.

Se beben, pues, 50 millones de hectolitros más de cerveza que de vino. Los países que consumen en mayor cantidad la cerveza son: Alemania, 48 millones; Inglaterra, 47 millones; siguen luego: los Estados Unidos, 37 millones; Austria Hungría, 14 millones, y Francia, 10 millones. Bélgica consume tanta cerveza como Francia.

Un susto monumental

Un pobre pavo acaba de proporcionar, después de muerto, en Airés, Francia, un susto monumental á toda una familia muy numerosa.

La víspera del santo del dueño de la casa, se hicieron los preparativos necesarios para celebrarlo solemnemente, y uno de ellos fué decapitar un hermoso pavo de indias, que la cocinera dejó abandonado sobre el suelo de la cocina.

Cuando toda la familia se había ya acostado, fueron sus individuos despertados por gran ruido de platos, vasos y cacharros que caían al suelo; y al levantarse de sus lechos, vieron con espanto al pavo, que sin cabeza, corría y saltaba por todas partes, sin echar aquélla de menos para nada.

Muerte de un aereonauta

En Chicago ha encontrado la muerte el célebre aereonauta Mr. Stuart Young, que llevaba ya verificadas infinidad de ascensiones en un trapezio colgado de un globo de grandísimas dimensiones.

En la que ha producido la muerte á Stuart, el globo subió á quinientos pies de altura y de repente bajó rápidamente, y toda su parte inferior se hundió en el lago Michigan.

El desgraciado aereonauta desapareció en el agua, en cuya superficie no pudo sostenerse, aterido seguramente por el frío.

¡Buena pepita!

Un buscador de oro acaba de encontrar en Coffee-Creek, en California, una formidable pepita de oro, cuyo valor es de 43.000 dollars ó sean unos 215.000 francos.

Hasta ahora la pepita mayor, se consideraba una encontrada en Australia, y que valía 210.000 francos, habiendo recibido el nombre de «Welcome Nugget».

La última gran pepita encontrada, es la que mantiene el «record» en el mundo, y verdaderamente fué un golpe de piqueta bien afortunado el que produjo 215.000 francos.

J. León Arias

cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

De la Península y el Extranjero

MADRID

30 Noviembre.

Cuba y Filipinas

El telegrama de anoche de Cuba dando cuenta de haber tomado la ofensiva los rebeldes de Oriente, y el de Manila recibido hay hablando en vez de presentaciones, de combates de alguna importancia, se han comentado esta tarde en tonos bastante pesimistas.

Por lo que se refiere á Cuba, era creencia casi unánime que la actitud ofensiva del enemigo en el departamento Oriental, aparte de la buena organización con que cuenta en aquella parte de la isla, no tiene más objeto que realizar esfuerzos supremos en vísperas de la reunión de las Cámaras yankees, y como un alarde más de intranquilidad á la concesión de la autonomía.

Procuran sus esfuerzos hacer ver que hoy es cuando los yankees deben reconocer á los rebeldes la beligerancia, y al mismo tiempo tratan de contener en sus filas á aquellos elementos que convencidos de la impotencia de la insurrección están resueltos al parecer á presentarse á las autoridades.

El cable de Manila ha sido un jarro de agua fría. Esperábase casi la pacificación y nos hallamos con combates de bastante significación, y que en el texto no se hace alusión alguna á las risueñas esperanzas que hizo concebir hace quince días, y cuyo epíteto no podía ser otro que la sumisión de los rebeldes.

El desencanto, pues, ha sido grande, si bien creo que no podemos perder en absoluto la confianza porque ya sabemos que había algunos caecillas resueltos á no entrar en componendas.

De Manila se ha recibido el siguiente parte oficial:

Manila 27.—Como preliminar operación sobre Sierra Madre he ordenado ocupación fuertes posiciones en que enemigo durante aguas se ha fortificado haciendo del Anayat y Camasin por su situación centro de sus correrías á las tres provincias en que están enclavados tan abruptos montes. En combinación columnas del general de brigada Monet compuestas en su mayoría de nuevos entusiastas voluntarios, después de dos días de combate rudo han coronado todas las posiciones que ordeno se conserven de modo permanente para evitar necesidad de reconquistarlas, costándonos 21 muertos tropa y un oficial y 46 heridos. Enemigo abandonó 93 muertos, armas, provisiones, documentación y todo lo que tenía en el campamento. Otra columna colocada en el camino de retirada le ba tió en este momento.

Voluntarios Macabeles, Pampanos y Cazadores han rivalizado en valor.

Partidas separadas de Aguinaldo, que di cuenta fueron batidas tres veces al intentar pasar algunas á Cavite: me dicen que se han disuelto sin encontrar rastros. Sospecho tratan de guarecerse en Puray, que ordeno se ocupe con torres permanente para ir quitando á la insurrección guardias ventajosas.

El oficial herido en Camasin es el teniente Buenaventura García Gay.

El presidente del Consejo de Ministros en el despacho de esta mañana con S. M. la reina ha firmado los decretos admitiendo la dimisión de consejeros de Estado á los señores Condes de la Romera y Conde de Vilana y nombrando para sustituirlos á los Sres. Baron de Covadonga y D. Justo Tomás Delgado.

El Sr. Labra ha recibido hoy el siguiente telegrama del jefe de los autonomistas de la Habana.

«En nombre partido ruégole felicite gobierno por decreto autonomía y solución arancelaria reiterando nuestra adhesión á política del gabinete, que consideramos esencialmente salvadora legítimos intereses morales metrópoli y colonia.»—Galvez.

El ministro de Hacienda ha firmado hoy los siguientes decretos:

Autorizando permuta delegados de Almería y Badajoz; jubilando á don Pedro Ortega exdelegado de Córdoba; concediendo honores de jefe superior de administración al segundo jefe de la aduana de San Sebastián.

En la quinta que el Sr. Noguera posee en las ventas del Espíritu Santo dícese que á las cuatro de la tarde se ha verificado un encuentro á espada francesa entre los señores don Alejandro Lerroux y el doctor D. José María Escudero.

Al tercer asalto, se añade, resultó ligeramente herido en un brazo el señor Lerroux, director de *El Progreso*.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

¿Qué tal, eh?

Dicen de Tarragona que por orden del juzgado ha sido preso por su complicidad en un robo de alhajas Mateo Roca, supuesto anarquista recientemente excarcelado.

Ha sido nombrado vicecónsul de España en Lisboa, el distinguido abogado D. José Carvajal Viana Cárdenas, hijo de D. José Carvajal y Hué.

La *Gaceta* de ayer publica un estado demostrativo de la Dirección general de Hacienda del Ministerio de Ultramar, según el cual la recaudación en las aduanas de Puerto Rico durante el mes de Mayo último, fué de 308.562 pesos 56 centavos, ó sean 32.224 pesos 33 centavos más que en igual período del año anterior.

Ha salido de Washington el señor Patenotre, nuevo embajador de Francia en Madrid, que se hará cargo de su puesto antes de fin de año.

Entre los pescadores bilbaínos y la Sociedad de remolcadores de aquella villa han cerrado un convenio, según el cual éstos sacarán remolcadas las lanchas á alta mar y las traerán al puerto de Bilbao.

Los pescadores, por su parte, se comprometen á conducir vivo el pescado en viveros flotantes, que serán amarrados á las embarcaciones.

Tempestades

Durante los días de ayer y anteaer han descargado espantosas tempestades en las costas de Inglaterra.

Han ocurrido numerosos naufragios, que produjeron más de cincuenta víctimas.

Muchas ciudades se inundaron. Las pérdidas ocasionadas por la tormenta son de mucha consideración.

Todas las localidades de la desembocadura del Támesis y del Medway están inundadas.

Siete buques se han ido á pique, pereciendo sus tripulantes.

En la costa de Norfolk ha encallado un barco, muriendo ahogados doce hombres.

En la de Cornuailles se ha perdido otro con la tripulación.

En la de Yorkshire vararon unas veinte embarcaciones; pero los tripulantes lograron ponerse á salvo.

El famoso arsenal de Woolwich está inundado.

El muelle de hierro de Shernees ha sido destruido.

Los cuarteles del mismo punto están anegados.

Los diques de Queensborough se han roto á causa de la violencia de las aguas.

La ciudad de Sheerness está completamente bloqueada.

Ni los trenes ni los vapores pueden abordarla.

La tempestad de ayer ha originado una verdadera catástrofe en diversos puntos de Inglaterra.

Procedente de Cuba ha llegado al pueblo de Alcantarilla el comandante D. Antonio Sánchez Bernal, héroe del fuerte de Zanja.

Le esperaban en la estación el Ayuntamiento, el párroco, las autoridades, todo el vecindario con bandera y música, y una comisión del Ayuntamiento de Murcia con un piquete de la guardia municipal, vestida de gala.

Al llegar el tren se dieron vivas y se tocó la marcha de Cádiz.

El Sr. Bernal se dirigió desde la estación a su domicilio.

El Ayuntamiento de Murcia hará al señor Bernal solemne entrega del bastón que se acordó regalarle a raíz del famoso hecho de armas.

En *La Correspondencia* ha publicado anoche el señor Romero Robledo sus opiniones sobre el decreto-constitución de autonomía.

Considera el día en que este documento se publicó como la fecha más nefasta de la historia contemporánea.

Dice que dicho documento es un golpe de Estado audaz, y una infracción constitucional.

«¿Cómo es posible—añade—llegar a la inmensa transformación de suprimir un artículo constitucional y renunciar a facultades esenciales del Parlamento y del monarca, por un decreto del poder ejecutivo, dictado a espaldas y en menosprecio de los representantes de la nación?»

Respecto al efecto de las reformas autonómicas, dice:

«En mi sentir, ellas no conducirán a la paz; ni un solo insurrecto abandonará la manigua; tomándolas por expresión de debilidad, cansancio é impotencia, temo que la guerra se recrudezca en breve. En confirmación de esta opinión, después del relevo del general Weyler, mis noticias son que al considerar triunfante ó próxima a triunfar la insurrección, son muchos los que en estos últimos días han engrosado sus filas.

Finalmente en la situación á que hemos llegado, mi conciencia me dice que, puesto á optar entre la continuación de la guerra por la eneficacia de la concesión de la autonomía, ó la paz porque ésta fuera aceptada, extráñele á quien le extrañe, opto como preferible y más favorable al honor y á los intereses de mi patria por la continuación de la guerra.

«Si ésta terminase por los medios que se han empleado, con más razón que lo hizo en pleno Parlamento un digno general, refiriéndose al pacto del Zanjón, yo gritaría, seguro de que no tardará la nación en gritar conmigo: «Maldita sea la paz, porque la paz así venida, es á brevisimo plazo la independencia.»

En París durante el debate del presupuesto de Instrucción pública, la Cámara de Diputados ha desechado por 328 votos contra 234 una enmienda de los radicales, pidiendo que se establezca cuanto antes el carácter laico de las escuelas de enseñanza primaria.

El jefe del Gabinete, Sr. Méline, combatió dicha enmienda, conceptuándola como una maniobra de los radicales, y afirmó que el gobierno aplica con prudente energía las leyes en lo que al asunto se refiere.

Weyler en Palma

El general Weyler muéstrase poco satisfecho de la manifestación organizada por los obreros de Palma, y

en la que figuraban muchos que no son conservadores.

El exgobernador de Cuba dirigióles la palabra en mallorquín desde el balcón de su casa, agradeciendo sus obsequios, que él creía inmerecidos, y ofreciendo hacer por Mallorca cuanto pudiera, fin al que se dirigieron siempre sus esfuerzos.

Se ha desistido del banquete con que pensaba obsequiar el Círculo Militar al general Weyler.

Esta resolución ha disgustado á bastantes socios, ocasionando las dimisiones de los individuos de la Junta.

Mañana, á las dos de la tarde, ofrecerán un banquete al exgobernador general de Cuba sus amigos.

El banquete tendrá lugar en el sitio denominado *Can Catalá*, situado en el séptimo kilómetro de la carretera de Andraitx.

El general ha rehusado el banquete que le ofreció el Círculo conservador.

El viernes saldrá para Madrid el general Weyler.

El periódico *Ultima Hora* publica declaraciones hechas por el general Weyler á sus amigos defendiendo su gestión en Cuba.

Dice que el exgobernador general no ha fracasado, puesto que no se terminó el plazo que había fijado para la extinción de la guerra.

El General Weyler ha ido esta mañana á presentarse al Capitán general, quien le ha exigido la presentación.

La visita ha durado menos de un minuto, limitándose Weyler á decir: «Tengo la honra de presentarme á V. E.», y retirándose enseguida.

Por la tarde ha estado el capitán general á visitar á Weyler, pero éste se ha negado á recibirle.

El capitán general se retiró después de media hora de anteaala.

Los estudiantes del Instituto han visitado al general Weyler, pronunciando uno de ellos un discurso de tonos patrióticos. Después intentaron verificar una manifestación, pero la policía los disolvió, evitándola.

Se han llenado de firmas las listas para el banquete que se ha de celebrar mañana á las dos de la tarde.

En esta semana recibirá el Banco de España los cinco millones de pesetas en oro que tiene adquiridas para aumentar las reservas de este metal.

Con esa cantidad son 22 los millones que tiene adquiridos en el presente año, que garantizan un aumento en la emisión de papel de 132 millones, á cuya cifra no se ha llegado.

En la primera reunión que celebren los plenipotenciarios de las potencias quedará ultimado probablemente el tratado de paz turco helénico.

La indemnización fijada por daños sufridos por particulares se eleva á cien mil libras turcas, y será entregada al propio tiempo que la indemnización de guerra.

Alemania pide la cesión definitiva de Kiao Chau, con derecho exclusi-

vo sobre el ferrocarril de Shantung. Créese que otras naciones europeas se opondrán á los propósitos del gobierno germano aunque hasta ahora no ha surgido ninguna protesta terminante.

Ayer tomaron posesión de sus cargos respectivos el Sr. Montero Ríos, Presidente del Consejo de Instrucción pública, y los veintidos Consejeros últimamente nombrados.

El Barón Wedel, Ministro que ha sido de Suecia y Noruega en España, se retira definitivamente de la carrera diplomática, y proyecta establecerse en Dinamarca al cuidado de su cuantiosa fortuna.

Por un decreto imperial se ha dispuesto el aplazamiento, hasta nueva orden, de las sesiones del Reichsrath (Viena).

Según informes recibidos por el *Daily Graphic*, el gobierno francés ha ordenado á las tropas de la república que abandonen el territorio de Niki, situado á las orillas del Níger.

El Consejo de Aduanas

Ayer se reunió el consejo de Aduanas y Aranceles, bajo la presidencia del señor Marqués de Barzanallana, habiendo discutido, entre otras, una moción del señor Secretario general acerca de los derechos á que están sujetos los vinos españoles en Terranova.

Dicha moción fué aprobada, así como también otra sobre habilitación de la Aduana de Ondárroa para importar cereales.

Asistieron 28 Consejeros.

La prensa alemana continúa lamentando la escasa importancia que tiene la marina del país, ya por ser viejos la mayor parte de los buques que la componen, ya por no responder á lo que debe ser en estos tiempos la construcción naval.

Dice que en caso de guerra, sólo un crucero podría entrar en combate.

Las economías realizadas en este sentido no pueden menos de influir desastrosamente en la preponderancia naval del imperio, y de aquí la necesidad de que se cumplan los deseos expuestos repetidamente por el emperador.

En las obras de la traida de aguas que se efectúan en el pueblo de Bermeo (Bilbao), ha ocurrido un desprendimiento de tierras, á consecuencia del cual ha muerto un operario.

Los periódicos rusos siguen examinando con gran interés el alcance de la ocupación del puerto de Kiao por los alemanes, no explicándose la indiferencia del Celeste Imperio por un hecho de semejante gravedad, pues la posesión de aquel puerto constituye una amenaza contra Pekín.

Por otra parte, dicen, ni Inglaterra, ni Francia, ni Rusia, pueden permitir que Alemania adquiera semejante preponderancia; si desea que se plantee la cuestión del reparto de China puede hacerlo, pero no apoderarse por sí sola de una posición estratégica y comercial tan importante.

PERSONAL ECLESIASTICO

Ha sido nombrado capellán de las Religiosas Dominicas de Daroca, el Presbítero don Manuel Gavín.

Posesión.—La han tomado don Faustino Dégano Gómez de la Canonía Doctoral que se hallaba vacante en la Santa Iglesia Catedral de Orense, por defunción de D. Luis Jáez Pérez. D. José Natalio Pérez Venegas, Beneficiado que era de la Santa Iglesia Metropolitana de Granada, de la Canonía vacante en la misma, por defunción de D. Cristóbal Esteban Asensio. D. Francisco Carrillo de Albornoz, Canónigo que era de la Santa Iglesia Catedral de León, de igual cargo en la Metropolitana de Tarragona, en virtud de permuta.

Vacantes.—Se halla un Beneficio en la Santa Iglesia Catedral de Astorga, por defunción de D. Victor Auñón Moreno. La elección corresponde al Prelado. Una Canonía en la Santa Iglesia Catedral de Vich, por haberse posesionado de otra en la de Barcelona don Narciso Villarasa Arenyas.

Para el curato de patronato de San Mamed de Moal, en la diócesis de Lugo, ha sido nombrado D. José Mamoa Taín; para el de San Martín de Laya y sus anejos, D. José Antonio Fuentes Rodríguez; para el de Santiago de Fenil y unido de San Salvador de Daniel, á D. Ramón Corralacia, en la de Mondoñedo; y para el del Divino Salvador de Taragoña, en la de Santiago, á D. Emilio Fernández Ameigeiras.

Ha sido nombrado Penitenciario de Valladolid don Idefonso López Gómez, vicerector del Seminario de Burgos.

Dos fieras

En Bruselas ha producido general indignación el hecho de que un matrimonio haya intentado quemar á sus cuatro hijos rociando de petróleo los jergones sobre los cuales éstos dormían.

Presos en el acto antes de conseguir realizar su atroz é inconcebible designio, tanto el marido como la mujer han confesado su culpa, añadiendo que no teniendo pan que dar á sus hijos habían resuelto darles muerte.

Sin embargo, según las declaraciones de los testigos, dicho matrimonio no carecía de medios de subsistencia.

Telegramas recibidos de San Petersburgo desmienten el rumor acogido por algunos periódicos respecto á que se estén contratando en Rusia oficiales para marchar á Abisinia con ob-

jeto de dar á aquel ejército la instrucción militar necesaria.

Igualmente ha resultado inexacto que el Gobierno ruso favorezca la candidatura del Príncipe de Battenberg para el gobierno de Creta. Sabido es que éste profesa la religión protestante, y Rusia desea que el nuevo Gobernador pertenezca á la religión cismática, llamada ortodoxa, que es la de la mayoría de los cristianos cretenses.

Una Comisión compuesta de 1.300 saguntinos han visitado al gobernador de la provincia de Valencia, para pedirle no levante las multas impuestas á los detentadores de aguas de riego. El Gobernador les prometió estudiar el asunto y resolver en justicia.

Esta manifestación pública del pueblo de Sagunto se ha celebrado con el mayor orden. En ferrocarril llegaron 900, y los 400 restantes á pie.

Remolcando una chalana del ejército ha zarpado para Ceuta de Cádiz el transporte de guerra *General Valdés*. Después seguirá su viaje á Cartagena. Han marchado desde aquella ciudad á sus casas 29 soldados después de haber sido socorridos, y ha llegado el general Pareja que embarcará mañana para Cuba.

Dicen de Barcelona que la Comisión del Ateneo Mercantil Valenciano regresará hoy á Valencia.

Ha recaudado 20.000 duros para los damnificados en las inundaciones.

Correspondiendo al almuerzo con que ayer obsequió *El Noticiero Universal* á la Comisión, ésta ha dado un banquete en el Hotel de Inglaterra, en honor de D. Francisco Mencheta, que es quien más se ha distinguido cooperando á la recaudación de fondos.

La Comisión ha costeado de su bolsillo particular los gastos de su viaje de regreso.

Van satisfechísimos del éxito de la recaudación.

S. M. la reina firmó ayer los siguientes decretos:

Indultando del resto de la pena á Isaac Diéguez Diéguez (Audiencia de Coruña).

Idem id. á Mariano Hueso Lorente (Audiencia de Zaragoza).

Idem id. á Aurelio Velasco Toca (Audiencia de Santander).

Idem id. á Francisco González Díez (Audiencia de León).

Conmutando por destierro la pena impuesta á Jaime Aldana Cortado (Audiencia de Lérida).

Rebajando á Antero Ibañez Neira la cuarta parte de la pena que le impuso el Tribunal Supremo.

Conmutando por la inmediata de cadena perpétua y accesorias la pena de muerte impuesta á Bonifacio Ibañez Luis, condenado por la Audiencia de Toledo.

SALAMANCA
Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

echándose á su cuello.—Es mi sangre á veces tan agria y etervescente, que dudo pase por mi corazón. Pero, Fernando, cree que en su contacto, si él no la calma á ella, ella tampoco le amarga á él.

—Así lo creo—repuso Fernando.—Además te engañas si crees que madre haya influido sobre la determinación de Elia; al contrario puedo asegurarte que la ha aconsejado con insistencia postergue la ejecución de su propósito. Es madre demasiado leal y altiva para usar de medios indirectos ó solapados para alcanzar sus fines; confía solo en lo justo de su causa y en el poder de su voluntad. Si en el fondo no deja de aprobar la resolución de Elia, es aún más por motivos de razón que por inclinación religiosa. Conoce que la posición de Elia en el mundo que la adula y la desdeña, que la busca y la rechaza, que la sonríe y la hiere, que la acaricia y la humilla es una falsa posición, en la que aquella alma tan suave se hallará siempre desgraciada.

Demasiado humilde para sobreponerse á la opinión, demasiado tímida para arrostrarla, pero demasiado delicada para no sentirse lastimada por ella; demasiado modesta para

debilidad en someterse al despotismo de una madre dura é inflexible, en quien el orgullo sofoca todos los sentimientos amantes y generosos. ¡Y estas son—añadió con amargura;—estas son las personas que se jactan de religiosas, y hablan de virtudes cristianas, y que queriendo la religión en política, la desatienden en la vida privada!

—¡Carlos!—dijo severamente Fernando.

—¿Pues es acaso—prosiguió con vehemencia Carlos,—es acaso humildad cristiana la que quebranta dos corazones y destroza dos existencias, sólo por orgullo? ¿Es espíritu religioso el que hace de conventos prisiones? No; en los corazones endurecidos por viles intereses mundanos no puede existir verdadera religión.

—Indignación causaría el oírte—dijo Fernando,—si el estado de padecer físico y de trastorno moral en que te hallas no antepusiese un sentimiento más dulce: el de lástima. ¡Raro derecho es por cierto el que se arroga el que quiere fallar temerariamente en lo que le place llamar deberes ó virtudes! ¡Rara exigencia es la de no tolerar que una persona, por ser religiosa, no sea perfecta, y

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

GRANDES ALMACENES de NOVEDADES LUIS HUEBRA

SAN PABLO 2 y 4—Teléfonos 38 y 41

DURANTE EL MES DE DICIEMBRE GRANDES SALDOS Y OCASIONES

ESTUFAS, caloríferos y chimeneas para carbón y leña
Caloríferos de petróleo—Caloríferos para agua—CHIMENEAS HIERRO ESMALTADAS

FOYERS PARA INTERIOR DE CHIMENEAS ***** COCINAS ECONOMICAS
para carbón y leña.
UTENSILIOS PARA LAS MISMAS

LA CASA SE ENCARGA DE SU COLOCACIÓN

Aparatos para alumbrado eléctrico GLOBOS, JARDINERAS, BRAZOS, SUSPEN
SIONES, BARRAS, CONTRAPESOS, ARAÑAS
GLOBOS Y TULIPANES EN BRONCE Y CRISTAL.

Lavabos, urinarios y retretes ingleses en hierro y porcelana
Retretes perfeccionados de una sola pieza, con depósito de agua, tablero, etc. COMPLE-
TOS desde 65 PESETAS.

HULES para piso, linoleum; HULES para escaleras, recibimientos; HULES para mesa; HULES para lavabos;
HULES para vasares.

CAMAS DE MADERA 40 modelos en nogal, haya, caoba, ro-
ble, aliso, plátano, erable desde 37
PESETAS 50 CENTS.

Cristalería y porcelana Vajillas, juegos de té, café y postre. JUE-
GOS de LAVABO.

LAVABOS COMPLETOS DESDE 15 PESETAS

ARTICULOS PARA FOTOGRAFIA PAPELES Y PLACAS DE LA CASA LUMIERE ET FILS.

Acaban de recibirse las primeras remesas de PAPELES PINTADOS

En artículos para regalos han llegado PRECIOSAS PORCELANAS, BRONCES, JUEGOS
RELOJ Y CANDELABROS, mueblecitos, artículos de METAL BLANCO y NIQUEL

ARNALDO MOYER

PROFESOR DE PIANO, SOLFEO Y CANTO

CON MÁS DE 25 AÑOS DE PRÁCTICA EN LA ENSEÑANZA

desea establecerse en esta ciudad, contando para ejercer su arte con las obras más nota-
bles de maestros españoles y extranjeros, entre las cuales figura la última producción de
D. Robustiano Montalbán (profesor de piano del Conservatorio de Madrid y autor de va-
rias obras de texto) titulada *Curso infantil de piano*, con la que comienza el estudio de
este instrumento tan luego como conocen las notas (a las tres ó cuatro primeras lecciones
de solfeo) y se aprovecha la edad más propia del discípulo para soltar las articulaciones
de los dedos evitando á la vez el cansancio ó aburrimiento que produce el estudio del
solfeo solo.

Mis honorarios serán módicos y los resultados que obtengan los discípulos que se me
confíen, no defraudarán las esperanzas de los alumnos, de sus padres ni del maestro,
siempre que todos vayamos acordes.

NOTA.—Si alguna respetable familia francesa encontrara dificultad de poner á sus
hijos al expresado estudio por no hablar el español, puede el anunciante profesor expli-
carla en francés.

También tiene el gusto de ofrecer sus servicios como organista á los señores párrocos
de esta ciudad, cargo que ha servido muchos años.

Su domicilio: Calle del JESUS, número 2, bajo.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts.
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	00
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	00
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 201 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	00
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	00
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	00
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contempla- ción.	8	00
Memorial de Amor Santo.	8	00

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Puntos de subscripción: Redacción y Administración, Meléndez, 7, dupli-
cado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rúa, 4; Sra. Viuda de Calón
y Librería Religiosa, Rúa 33.—Imprenta de Calatrava.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón
y más económica.
De venta en las principales farmacias de
España y del extranjero (Rosestein). Pre-
cio 1 peseta el bote.

RUIZ PIÑUELA
Plaza Mayor, 36, Salamanca

BENITEZ

SASTRE

57 años dedicado a la

ESPECIALIDAD de prenda-
s tales.—TOGAS Y
TRAJES de caballero

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO

Estafeta, 15 y 17

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE
D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda
abierta la matrícula para los estudios de se-
gunda enseñanza en este antiguo y acredi-
tado Establecimiento, agregado al Instituto
provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pen-
sionistas y externos.
La casa número 4 en el Patio de
Escuelas. La persona que quiera interesar-
se en su compra, puede entenderse con su
dueño D. Victoriano Fuentes, Cura párroco
en Cabeza de Framontanos; ó con su encar-
gado D. Juan Prieto, en el Paseo de la Glo-
rieta, núm. 9, Salamanca.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre,
la Opilación, la Escrófula, etc.
Exíjase el Producto verdadero con la
firma BLANCARD y las señas
40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

FABRICA de Abonos

QUÍMICOS, MINERALES Y GUANOS

Última temporada de 1897

Los excelentes abonos Fosfa-
radopotásicos y Nitrícos para el
importante cultivo de las viñas,
olivares y frutales.

Pídanse catálogos y datos

MIRAT É HIJO
SALAMANCA

ANUNCIO

Se vende ó arrienda el CAFÉ-FONDA ti-
tulado de la UNION, en Alba de Tormes.
Del precio y condiciones informarán en
Salamanca, en la casa núm. 1.º de la calle
de Bordadores.

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA Y PROVINCIA

ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES

Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesa-
dos ó en el mio.

Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, plu-
ma, disfumino, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes,
fotografiado, fotocultura, miniatura, iluminación de fotografías é instantáneas;
fotografías á domicilio de día y de noche.

NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque
de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.

Seis retratos milonetas con esmalte, seis reales.
Seis tarjetas visita ordinarias, 250 pesetas; id., id., id., finas, 5 id. Las mis-
mas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.
Seis retratos Victoria finos; 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.
Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.
Los malvertes y promenade, los mismos precios que las americanas.
Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 750 uno.
Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.
El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por co-
rreo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.
Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.

CARLOS DEI PIERI

FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO

PLAZUELA DE SAN JUSTO, 9

Dirección por correo, Pasaporte núm. 414.

Tren núm. 8 mixto
Llega de Peñaranda á las 10'8 ma-
ñana.
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
Lineas combinadas de Medina y Frontera
portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 ma-
ñana.
Sale para Medina y París á las 8'58
idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39
noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 ma-
ñana.
Tren núm. 4 mixto
Sale á las 4'55 tarde.

perfecta á la manera que cada cual le pres-
cribe! ¡Que una persona, por ser religiosa,
pierda todo derecho á la tolerancia es un
odioso absurdo! ¿Y acaso es virtud religiosa
en una madre consentir que los primeros
arranques amorosos de su hijo le lleven á de-
cidir de su suerte, y esto de una manera que
toda su vida le pese? Considera, Carlos, si ha-
ría bien madre en tolerar un enlace, que bien
pueden aprobar hoy tus correligionarios, após-
totos de la igualdad, á pesar de que mañana
serían los primeros en mirar á tu mujer con
desdén. Porque, Carlos, las teorías, aunque
admitidas y otorgadas, son acerca de lo exis-
tente, establecido y sancionado por la mano
de los siglos, lo que el papel moneda acerca
del oro; formó el uno un rasgo de pluma; salió
el otro de las entrañas de la tierra. Lo que si
es duro, acerbo é injusto á todas luces, Car-
los, es el juicio que te atreves á formar sobre
tu madre.

¡Pues qué! Aquella voluntad firme y alti-
va de una madre ofendida, que un pobre ca-
puchino quiebra como un junco; aquella re-
conciliación tan tierna en el lecho de muerte
con una hermana que causó todas sus penas

y deshereda á sus hijos por una extraña; ese
amparo y protección tan generosamente pro-
metidos y tan noblemente cumplidos á la que,
aunque inocentemente, le ha amargado la
existencia y amenaza la honra de su casa;
esa vida que ha sido y es un modelo de auste-
ridad y de virtud; todo eso, Carlos, que el
mundo admira y la sociedad venera, ¿su pro-
pio hijo no lo ve? ¡Todo eso se desconoce por
el solo hecho de oponerse como madre pruden-
te á lo que todo el mundo reprueba y conde-
na, como severo juez! Dices, hermano, que
ciega el orgullo. ¡Oh! ¡Cuánto más ciegan
otras pasiones!

—¡Si!—repuso Carlos amargamente.—La
generosa protección prometida y el noble
modo de cumplirla, que consiste en persuadir
á una tímida y docil criatura á encerrarse en
un convento, es un modelo en su género je-
súítico é hipócrita. ¡Pero tú defiendes admi-
rablemente todo esto! A otra Santa Mónica
no podía faltarle otro San Agustín.

—Ni faltará—dijo Fernando sin alterarse
—á un hermano imprudente que zahiere, un
hermano sensato que disimule.

—¡Perdona, hermano!—exclamó Carlos

